

透视7月份CPI和PPI数据

国内物价运行总体稳定

CPI环比由降转涨

“7月份，居民消费需求持续恢复，CPI环比由降转涨，但受上年同期基数较高影响，同比有所回落。”国家统计局城市司首席统计师董莉娟表示，7月份，扣除食品和能源价格的核心CPI明显回升，同比上涨0.8%，涨幅比上月扩大0.4个百分点。

在我国CPI“篮子”商品中，食

品占比较高。7月份，食品价格同比由上月上涨2.3%转为下降1.7%。食品中，猪肉价格下降26%，降幅比上月扩大18.8个百分点；鲜菜价格由上月上涨10.8%转为下降1.5%；鸡蛋、牛羊肉和虾蟹类价格降幅在1.5%至4.8%之间，降幅均有扩大。

从环比来看，7月份，食品价

格下降1%，降幅比上月扩大0.5个百分点。董莉娟分析，食品中，应季果蔬大量上市，鲜果和鲜菜价格分别下降5.1%和1.9%；市场供应充足，猪肉价格持平，鸡蛋、食用油、牛羊肉和禽肉类价格下降，降幅在0.4%至1.4%之间。

猪肉价格在食品价格中占有

较高比重，对CPI运行具有重要影

响。针对猪肉价格未来走势，国家发展改革委国民经济综合司副司长李慧表示，从供给看，国内生猪产能总体处于合理水平；从需求看，夏季过后天气逐步转凉，加上高校陆续开学、中秋国庆等重要节假日陆续来临，根据往年情况，猪肉消费将逐步增加，可能推动物价有所回升。

飞机票价格上涨26%

统计数据显示，7月份，非食品价格环比由上月下降0.1%转为上涨0.5%。非食品中，服务价格上涨0.8%，涨幅比上月扩大0.7个百分点，主要受出行类服务价格上涨带动，其中暑期出

游大幅增加，飞机票、旅游和宾馆住宿价格分别上涨26%、10.1%和6.5%。工业消费品价格由上月下降0.4%转为上涨0.3%，其中受国际油价上行影响，国内汽油价格上涨1.9%；

CPI有望逐步回升

董莉娟分析，7月份，国内煤炭、钢材供应充足，需求有所增加，煤炭开采和洗选业、黑色金属冶炼和压延加工业价格环比均下降转涨，分别上涨4.2%、0.4%。今年以来，国内物价呈低位运行态势。国家统计局新闻发言人付凌晖此前表示，总的来看，CPI涨幅低位运行是国际国内多重因素共同影响的结果，是阶段性的。

农业农村部采取强预警、降成本、防疫病等举措，夯实生猪保供稳价的基础；国家发展改革委从做好一次燃料供应、推动电源应急发等方面保障电力安全稳定供应；针对汛期重要民生商品保供稳价，天津、黑龙江等地加大市场巡查和检查力度，畅

部分行业需求改善及国际大宗商品价格传导等因素影响，PPI环比、同比降幅均收窄。PPI环比下降0.2%，降幅比上月收窄0.6个百分点；同比下降4.4%，降幅比上月收窄1个百分点。

通市民投诉举报渠道，保障市场价格秩序稳定……近期以来，各方统筹做好保供稳价。“下阶段，随着我国经济恢复向好，市场需求稳步扩大，供求关系持续改善，加之上年同期高基数影响逐步消除，CPI有望逐步回升。”董莉娟说。（新华社）

10部门联合发文 加强论坛活动规范管理

不得随意冠以“中国”“中华”“全国”“国际”“世界”“峰会”“高端”“高峰”等字样

新华社电 近日，中央宣传部、中央网信办、中央外办、外交部、教育部、公安部、民政部、文化和旅游部、国务院国资委、市场监管总局等10部门联合印发《关于进一步加强论坛活动规范管理的通知》（以下简称《通知》），对各类主体面向社会公开举办的论坛活动（包括论坛、峰会、年会以及其他具有论坛性质的会议活动）提出10条工作要求。

《通知》要求，举办论坛活动必须坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，践行社会主义核心价值观，遵照相关法律法规和政策规定，确保正确政治方向、价值取向和舆论导向。举办论坛活动的各类社会主体，应经依法登记、具有合法身份。未经依法登记的企业及社会组织或无实际承办主体不得面向社会公开举办论坛活动。论坛活动名称应准

确、规范、名实相符，不得随意冠以“中国”“中华”“全国”“国际”“世界”“峰会”“高端”“高峰”“巅峰”等字样。论坛活动主题设置不得超出主办单位职责范围，设立分论坛、子论坛、平行论坛应紧紧围绕主论坛活动主题。

《通知》强调，一方面严厉打击论坛活动中的各类违法违规行为，重点打击未经合法登记的主体面向社会公开举办的论坛活动、“山寨”论坛活动、以论坛活动名义进行诈骗敛财等违法违规行为，明确各监管部门职责，形成长效打击机制；另一方面鼓励支持合法合规论坛活动开展，通过加强宣传推介、提供业务指导、给予表扬奖励等方式，打造一批具有示范引领性的品牌论坛活动。

《通知》对社会组织、党政机关及其直属单位举办论坛活

动提出了具体要求，并进一步明确了主管主办责任及属地管理、行业管理职责。《通知》对论坛活动的场地提供主体和宣传推广平台提出了把关要求，同时强调要加强信用管理和社会监督，将违法违规举办论坛活动、造成不良社会影响的主体纳入信用管理范畴，予以重点监管，鼓励社会各界投诉举报和依法维权。

据悉，今年3月以来，中央宣传部、文化和旅游部等部门联合部署，在全国范围内开展论坛活动专项清理整治工作，各地区各部门认真贯彻落实，积极配合，打击了一批违法违规行为，论坛活动乱象得到有效遏制。此次印发《通知》旨在巩固清理整治成果，持续打击整治违法违规行为，进一步规范管理，不断提升质量，充分发挥论坛活动在经济社会文化发展中积极作用。

研究了解实情、摸清问题，查不足、找差距、明方向，不断深化对共产党执政规律、社会主义建设规律、人类社会发展规律的认识，健全全面从严治党党章党规，使全面从严治党各项工作更好体现时代性、把握规律性、富于创造性，才能深入推进新时代党的建设新的伟大工程，使我们党始终成为中国特色社会主义事业的坚强领导核心。

根植沃土，其叶方茂；实事求是，其理乃明。

在全党大兴调查研究，是转变工作作风、密切联系群众、提高履职本领、强化责任担当的有效途径。实践是

真理的依据，调研是成功的基

础。越是深入扎实进行调查研

究，才越能保持同人民群众血肉

联系，越能锻造优良作风、激发

奋进动力，越能将马克思主义看

家本领学到手，不断交出无愧于

历史和人民的精彩答卷。

(四)

浙江杭州市富阳区组织党员干部以“昼访企业项目+夜谈群众干部”等形式，分层分类深入一线开展调查研究；江西兴国县建立“网格说事点”，组织党员干部深入社区收集民情民意、办好民生事项；青海开展“大走访、大调研、大排查、大攻坚”，到海拔高、条件艰苦的地方，研究提出举措建议；农业农村部部分批次派出党员干部赴650多个县开展调研，系统梳理“三农”领域重点工作开展情况、面临的重点难点任务和关键紧迫问题……在主题教育中，各地各部门、广大党员干部纷纷深入实际、深入基层、深入群众，掌握实情、把脉问诊，推动调查研究蔚然成风。

搞好调查研究，必须坚持

问题导向。毛泽东同志曾形象

地说：“调查就像‘十月怀胎’，

解决问题就像‘一朝分娩’。调

查就是解决问题。”能不能发现

问题、解决问题，是检验调查研

究成效的试金石。要聚焦发展

所需、改革所急、基层所盼、民

心所向的问题，真正把情况摸

清、把问题找准、把对策提实，

不断提出有效解决问题的新思

路新办法，一环接着一环拧，一

锤接着一锤敲，积小胜为大胜，

把一个个“问题清单”变为“成

果清单”。

搞好调查研究，必须坚持

攻坚克难。志不求易者成，事

不避难者进。开展调查研究，

不能搞“坐着车子转、隔着玻

璃看”的“假调研”，也不能搞“看

‘门面’和‘窗口’多、看‘后院’

和‘角落’少”的“浅调研”，更不能搞“遇到困难绕着走、碰见矛盾拐个弯”的“选择性调研”，必须务实、破解难题，不断发扬斗争精神、增强斗争本领。要敢于“接烫手山芋”、善于“啃硬骨头”，多到困难多、群众意见集中、工作打不开局面的地方和单位开展调研，找到解决难题的有效办法和科学路径。“一语不能践，万卷徒空虚。”要防止调查多研究少、情况多分析少，扑下身子摸实情，撸起袖子干实事，努力写好“后半篇文章”，切实把调查研究成果转化为推进工作、战胜困难的实际成效。

搞好调查研究，必须坚持系统观念。深入实际、深入基层、深入群众调查了解情况，不能“见山是山”“见水是水”，更不能“一叶障目”“盲人摸象”。要不断提高系统思维能力，把握好全局和局部、当前和长远、宏观和微观、主要矛盾和次要矛盾、特殊和一般的关系。不为一时一事所惑，不为风险挑战所惧，明发展大势，谋长远之计，下好先手棋，打好主动仗，以前瞻性思考、全局性谋划、整体性推进，让党和国家各项事业行稳致远。

（五）

井冈山的翠竹郁郁葱葱，

深圳的前海石屹然矗立，雄安

高铁站内的“千年轮”转动不停

……

穿越历史时空，追寻永恒

足迹。一代代共产党人奔赴的

身影，闪耀着调查研究优良传

统的光辉。

今天，中国式现代化的宏

伟蓝图在神州大地徐徐铺展。

扎根中华大地，心中装着人

民，新时代中国共产党人奋斗

的底气更加充足，前进的步伐

更加有力，团结带领亿万人民

创造新的历史伟业的意志更加

坚定！

新华社北京8月9日电

学思想 强党性 重实践 建新功

广东各地各单位党委(党组)理论学习中心组深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想

学深悟透凝聚奋进力量 开创现代化建设新局面

羊城晚报记者 罗仕 董鹏程

连日来，广东各地各单位党委(党组)理论学习中心组深入学习习近平新时代中国特色社会主义思想，紧密结合主题教育，持续推动学习宣传贯彻工作走深走实、见行见效。省委宣传部会同省直机关工委组成列席旁听工作小组列席学习会，并与中心组学习秘书进行座谈交流，推动提高学习质量和水平，促进学习制度化、规范化、科学化，切实把思想和行动统一到总书记、党中央决策部署上来。

7月6日，省工业和信息化厅党组召开理论学习中心组学习会，进一步深入学习贯彻习近平总书记视察广东重要讲话、重要指示批示精神，深刻感悟习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法。

会议强调，全市各级各部门要把学习《习近平著作选读》作为重大政治任务抓紧抓实，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，把握好习近平新时代中国特色社会主义思想的世界观和方法论，坚持好、运用好贯穿其中的立场观点方法。

省工业和信息化厅党组书记、厅长涂高坤表示，要坚定不移当好执行者、行动派、实干家，锚定高质量发展首要任务，以铁的肩膀、铁的作风、铁的执行，奋力推动广东工稳事业高质量发展，切实把总书记的关怀厚爱转化为奋发进取、攻坚克难、担当作为的强大动力，奋力为广东在推进中国式现代化建设中走在前列贡献工信力量。

涂高坤表示，省工业和信息化厅要真抓实干，坚决贯彻落实省委“1310”具体部署，加快高质量建设制造强省。具体而言，要谋实

会议强调，全市各级各部门要坚持学用贯通、知行统一，把深入学习《习近平著作选读》与学习贯彻习近平总书记重要讲话、重要指示批示精神结合起来，与贯彻落实党中央的重大决策、省委的部署结合起来，与推进粤港澳大湾区建设、制造业当家战略、“百县千镇万村高质量发展工程”、绿美广东生态建设等中心工作结合起来，切实把学习成效转化为坚定理想、锤炼党性的高度自觉，转化为惠州开创现代化建设新局面的生动实践。

一线蹲点

中欧班列实现“天班”开行

广州打造粤港澳大湾区国际班列集结中心

羊城晚报记者 严艺文 实习生 凌翠



许港宁在货场内检查集装箱
羊城晚报记者 蔡嘉鸿 摄

5月28日，伴随着机车汽笛声，一列满载空调、家具等货物的国际班列从广州东部公铁联运枢纽（增城西站）发出，经磨憨口岸开往老挝万象，这是广州交投集团在广州东部公铁联运枢纽（增城西站）累计开行的第500列国际班列。

目前，广州东部公铁联运枢纽（增城西站）中欧班列实现了保持每天一班的“天班”开行，运行线路全覆盖中欧（俄）、中亚、东盟，已初步形成“交通+物流+产业”运产贸一体化发展格局，并逐渐实现“双向奔赴”。广州东部公铁联运枢纽向陆上物流大道双向打通，进一步助力将广州东部公铁联运枢纽打造为粤港澳大湾区国际班列集结中心。

“4月至5月正值东南亚水果采摘旺季，在两地贸易和消费需求驱动下，我们主动对接国内外知名贸易商，摸查企业需求，帮助企业解决运输难题。”广州交投集团枢纽公司现场主管许港宁告诉记者，在广铁集团、黄埔海关等相关部门支持下，广州交投集团提前申请回程班列计划，沿途盯控泰王国与老挝、老挝与中国之间的班列转换和安检环节，通过“铁路快速通关模式”，进一步优化程序，压缩在途时间，为进出口企业降低了时间和资金成本。许港宁表示，中老（泰）榴莲冷链专列全程仅用6天，比预期提前1天，大大降低了水果货损。

记者了解到，主题教育开展以来，广州交投集团牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求，切实把学习成效转化为坚定理想、锤炼党性、指导实践的强大力量。截至目前，广州东部公铁联运枢纽（增城西站）共开行136列中欧班列，开通中欧、中亚、中老、中越四大主线；回程班列业务共开行了10列，线路覆盖中欧、中亚、中老、货物涉及瓦楞纸、牛皮纸、小麦粉、大米等。

今年，广州交投集团目标开行国际班列500列，将加大力度组织开行回程班列、冷链班列、电商班列、汽车专列等业务模式，全力打造粤港澳大湾区国际班列集结中心，为畅通国内外国际双循环提供充足运力支撑，助力广州加快建设国际现代物流中心和国际消费中心城市。

今年，广州交投集团目标开行国际班列500列，将加大力度组织开行回程班列、冷链班列、电商班列、汽车专列等业务模式，全力打造粤港澳大湾区国际班列集结中心，为畅通国内外国际双循环提供充足运力支撑，助力广州加快建设国际现代物流中心和国际消费中心城市。